

HACIA LA DERECHA

EL CENTRO DEGR AVEDADO DE LA POLÍTICA ESPAÑOLA

ELOCUCENCIA

DE LOS VOTOS

Hoy tenemos ya datos más seguros y determinados sobre el éxito de las elecciones en provincias.

Nuestras impresiones, más aún, nuestros juicios, continúan siendo optimistas. Porque lo primero que salta a los ojos es la derrota de los republicanos en Barcelona, en Sevilla, en Zaragoza, en Málaga, en La Coruña...

En Madrid mismo la derrota moral es evidente. Los votos por ellos obtenidos son menos que los alcanzados por los monárquicos (sumados los de coalicionistas y mauristas), y muy inferiores a los que lograron en 1910, siendo presidente del Consejo el Sr. Canalejas.

Con notas tan interesantes en el fracaso como la repulsa dada por Barcelona a Lerroux, que se ha quedado sin acta en la capital de su antiguo poderío, y el caso de que en toda Cataluña no haya venido más que un radical, el Sr. Giner de los Ríos.

Pues el Sr. Soriano en Valencia, donde se presentó solo, sucumbió, y en Madrid ha sobornado en último puesto, y merced a las migajas de prestigio caídas de la mesa de Castrovido y el leader socialista.

En contraposición con la debacle republicana podemos gallardear los católicos con el triunfo en Madrid de Marín Lázaro, de la Defensa Social, que al cabo ha ascendido al tercer puesto, y con la victoria de candidatos nuestros en Zaragoza, en Asturias, en Valencia, en Sevilla, cuya última acta no es de Ibarra, miembro de la Comisión provincial hasta hace poco, sino de Monge Bernal; y en Burgos y Valladolid, donde las votaciones logradas por los católicos fueron muy lucidas.

Contra todas las profecías del conde de Romanones, los mauristas declarados y públicos que vienen a las Cortes son más de 22. Y como éstos invocaban a la Cruz y manifestaban que iban a la lucha por Dios, por la Patria y por el Rey (en este orden el único propio de cristianos y españoles), su triunfo lo es de las derechas y debemos apuntarlo y registrarlos de él.

No hemos podido todavía contrastar las pérdidas y ganancias de los carlistas. De los integristas es seguro que vuelven al Parlamento los Sres. Senante y Sánchez Marcos.

Brillante, gozosa realidad, de más precio aún como augurio y preuncio para un porvenir cercano!

El conde de Romanones, al explicar la crisis última en Zaragoza y en Madrid, afirmó que la solución de ella significaba la traslación del centro de gravedad de la política española hacia la izquierda. El mismo día de las elecciones copiaban algunos periódicos españoles párrafos de Le Temps, en los cuales se mantiene que efectivamente el centro de gravedad mencionado hace deslizado hacia la izquierda, con el aditamento de atribuir el fenómeno... al Rey.

Esta última afirmación no la recogemos. No debemos recogerla. Hacem muy mal los políticos y periodistas que la subrayan con alabanza. Porque si ellos tuvieran derecho para loar, les asistiría a otro también para reprender. La irresponsabilidad excluye lo mismo que la censura el elogio, puesto que destierra, ó mejor, presupone la ausencia de toda imputabilidad.

La primera aseveración, en cambio, si vamos a examinarla a la luz que proyectan las elecciones.

¡Ah! Y a esa luz tendremos que asegurar muy alto que la política oficial, la farsa política habrá emigrado hacia las tierras bajas del jacobinismo; mas que en esa emigración no ha acompañado España a los diputados, directores generales, subsecretarios, ministros, presidentes del Consejo y... más arriba si Le Temps y Romanones no se engañan.

La opinión, el país, España, dando el triunfo a los católicos y la derrota al Gobierno en Madrid y a los republicanos en todas partes y casi aniquilando a los radicales; España recusando a Lerroux e Iglesias en Barcelona, y a Albornoz en Zaragoza, y a Soriano en Valencia; España ha trasladado el centro de gravedad de la política que desea más a la derecha aún de lo que estaba en 1909.

Si se insiste, por ende, en ir haciendo desaparecer los obstáculos tradicionales... a la revolución, si se continúa gobernando para las izquierdas, si se sigue ejerciendo el Poder a medias con Lerroux, no será porque duras exigencias de la realidad así lo impongan, no será porque la voluntad nacional lo reclame, no será para robustecer la Monarquía con lo que hay de fuerte en la realidad española.

Los fuertes somos nosotros, las derechas. Los votos son nuestros; las masas, nuestras son. ¡A legislar, pues, conforme a nuestras aspiraciones; a aliarse con nosotros, a compartir con nosotros el favor oficial en las elecciones.

Ya no es Lerroux el que puede ni el que tiene...

La musa del miedo, la inspiradora de los gobernantes liberales, señala ahora hacia la derecha.

Si el Sr. Dato y el Sr. Sánchez Guerra, teniendo ojos y oídos ni ven ni oyen, habrá que repetirles lo que, al fin, confiesa ayer A B C:

“Al Gobierno que inició la discordia y que después no ha querido ó no ha sabido evitarla le cabe la responsabilidad mayor en el fracaso.”

Al Gobierno que extremando hasta lo inverosímil los atropellos deja en Caspe sin acta a Ossorio y Gallardo mientras que regala el distrito de Posadas a Lerroux, arrojado de Barcelona, como los mercaderes del templo!...

LYAUTEY A MADRID

PARIS 9.

El residente general de Francia en Marruecos, M. Lyautey, ha salido esta tarde para Madrid. Fue despedido en la estación por muchas personalidades, entre ellas el señor marqués de Villaurrutia, embajador de España, con quien el general sostuvo una detenida conversación.

DE LA CASA REAL

AUDIENCIA MILITAR

Después del despacho con el presidente del Consejo y los ministros, recibió el Rey ayer mañana, en audiencia militar, a los generales Pando, Sandoval y Arráiz de Condena; conde Sres. Mateos y Vives, comandante señor Trillo, capitán Sr. Polavieja, primer teniente Sr. Travesedo y a otros jefes y oficiales.

CUMPLIMENTANDO A LOS REYES La Reina Doña Victoria fué empalmada por miss Harvey, doña María Filipo, viuda de Muñoz, y doña María de Zea, con doña Antonia de Rivera.

El ministro del Perú y la señora de Riva Agüero presentaron sus respetos a la Reina Doña Victoria.

Cumplimentaron asimismo a Sus Majestades el subsecretario de Hacienda, Sr. Ordóñez; el conde de Guenduláin, y el doctor Lorente.

NOTAS DE SOCIEDAD

FIESTAS Y REUNIONES

Anteayer se celebró en la Embajada de Francia un banquete, al que asistió una distinguida concurrencia.

En dicha Embajada se celebrará hoy una comida en honor del general Lyautey, á la cual asistirá el presidente del Consejo, señor Dato, y algunos ministros.

Después de la comida, habrá recepción. —Ayer se celebró un banquete y recepción en la Embajada de Alemania.

Se lo enviamos muy sentido al duque de Santo Mauro, marqués de Cañavera, y a la duquesa de Medinaceli y marquesas de Santa Cruz y Puebla de Parga, por la muerte de su hermano y tío, respectivamente, el conde de San Martín de Hoyos.

Continúa en el mismo estado, sin alcanzar notable mejoría, el ilustre escritor y académico padre Luis Coloma, de la Compañía de Jesús.

Hállase restablecida la señora de Valdés Fauli.

Se encuentra levemente mejorado el senador conde de Vilches.

EN LA LEGACION DE CHILE La reunión celebrada ayer tarde en la Legación de Chile estuvo muy concurrida.

A saludar a la señora de Larrain Alcaide y a su hija Adriana, acudió buena parte de la sociedad de Madrid.

NATALICIO Con toda felicidad, ha dado á luz un hermoso niño la condesa de Chelas.

VARIAS Hállase restablecida de su enfermedad la marquesa de la Calzada.

Encuéstrase en Madrid el marqués de Canillejas, con sus hijas, y la marquesa viuda del Nervión, con la suya.

El 22 llegará á Madrid la marquesa de Villamediana.

La marquesa de San Miguel de Aguayo ha marchado á Málaga.

DE AUSTRIA

VIENA 9.

El Emperador ha recibido un afectuoso telegrama que el Kaiser le dirige con motivo de la muerte de los 15 soldados que perecieron en los montes Ortler, víctimas de un alud.

El despacho está concebido en términos de viva simpatía, y asocia á su sentimiento por la desgracia, el del Ejército alemán entero.

Francisco José ha contestado con otro telegrama, en que hace constar su gratitud, por la deferencia del Emperador alemán, y añade que la elocuente compasión demostrada por el Kaiser, dejará en el Ejército austriaco imprecible recuerdo.

Noticias que se reciben procedentes de Sarajivo, dicen que en la región fronteriza de Bosnia se ha producido un incidente entre los carabineros austro-húngaros y las tropas montenegrinas.

Parece ser que una patrulla de estas últimas, impidió el paso en uno de los caminos, viéndose obligados los carabineros a hacer fuego, trabándose una lucha, en que los montenegrinos tuvieron cuatro soldados muertos.

Un telegrama de Cetina dice que el Gobierno montenegrino ha protestado de lo ocurrido, censurando á las fuerzas austriacas y reivindicando los derechos de aquella nación sobre el expresado camino.

De aviación. VIENA 9. Sobre el aeródromo de Aspern volaban hoy el teniente Elsher y un suboficial en un biplano, dirigido por el primero, cuando por causas aún no determinadas, cayó el aparato con los dos tripulantes, que resultaron mortalmente heridos.

LOS CATÓLICOS SEVILLANOS

EL SR. MONGE Y BERNAL DEBE SER ELEGIDO DIPUTADO

EL SR. IBARRA INCAPACITADO

Ayer celebramos una extensa conferencia telefónica con nuestros amigos de Sevilla, para conocer en detalle el resultado de la elección y el espíritu de los católicos después de la lucha.

Las impresiones recibidas no han podido ser más gratas. El Sr. Monge y Bernal, que ha combatido en circunstancias muy desfavorables—premura de tiempo, falta de organización anterior, absoluta sumisión á la ley en los procedimientos—, ha conseguido, sin embargo, muy cerca de los cuatro mil votos.

Los católicos sevillanos nunca habían logrado votación tan nutrida. ¿Qué de extraño es que, según nos telefeaban, tanto al Sr. Monge y Bernal, como á los Jóvenes Propagandistas, y particularmente á su secretario, el Sr. Colomer, como al benemérito Correo de Andalucía, les lluevan las felicitaciones, y sean hoy todo esperanzas, y luz, y optimismo en la gentil capital andaluza?

Pero hay más. Se piensa no sólo en lo que se llegará á concluir el día de mañana, visto el empuje con que se comienza, sino también en lo que se merece de presente, por haberlo ganado en muy noble y legítima lid.

Al Sr. Monge y Bernal pertenece la quinta de los actos de la circunscripción de Sevilla, y debe ser, por consiguiente, elegido diputado.

Es cierto que en votación no consigue sino el sexto puesto; pero anterior á él está el señor Ibarra y Lasso de la Vega, que no podía ser representante en Cortes por hallarse incurso en una de las incapacidades que se contienen en el art. 7.º de la ley Electoral vigente de 8 de Agosto de 1907.

El artículo citado dice así: Art. 7.º Están incapacitados para ser admitidos como diputados, aunque hubiesen sido válidamente elegidos:

Tercero. Los que desempeñen ó hayan desempeñado un año antes en el distrito ó circunscripción en que la elección se verifique cualquier empleo, cargo ó comisión de nombramiento del Gobierno, ó ejercicio función de las carreras judicial y fiscal, aun cuando fuera con carácter de interinidad ó sustitución, autoridad de elección popular, en cuyo concepto se comprenden los presidentes de las Delegaciones y los DIPUTADOS QUE DERANTE EL AÑO ANTERIOR HUBIESEN DESEMPEÑADO EL CARGO DE VOCALES DE LAS COMISIONES PROVINCIALES, Y LOS MILITARES QUE FORMEN PARTE DE LAS COMISIONES MIXTAS DE RECLUTAMIENTO Y REEMPLAZO.

Las incapacidades á que se refiere este número 3.º se limitarán á los votos emitidos en el distrito ó en la circunscripción adonde alcanzan la autoridad ó funciones de que haya estado investido el diputado electo.

Si resultara por virtud del descumple de dichos votos con minoría el proclamado electo, se anulará la elección.

Y como el Sr. Ibarra perteneció el año último á la Comisión provincial de la Diputación de Sevilla, y á la Comisión mixta, es evidente que dicho señor no puede sentarse en el Congreso.

Ante la Junta provincial del censo, el próximo jueves, el Sr. Monge hará la correspondiente protesta y reclamación, para que, en su día, el Tribunal Supremo resuelva en Justicia, anulando la elección del Sr. Ibarra.

ESPAÑA EN AFRICA

PARIS 9. Los moros nos cañonan.

RINCON DEL MEDIO 9. A primera hora de la tarde oyóse un cañoneo por la parte de Lauzién, ocasionado por la presencia en las alturas de Ben Karich de numeroso grupo de moros en actitud belicosa.

Sólo después que los moros nos hicieron disparos de cañón, suponiéndose que fuera con el que perteneció al cañonero “General Concha”, naufragado en la costa de Alhucemas.

Según esta referencia, los disparos de cañón del enemigo eran extraordinariamente cortos, mientras que nuestra Artillería efectuó tiros tan brillantes, que causó enormes destrozos al enemigo, obligándole á huir.

TELEGRAMAS OFICIALES DESDE CETINA

Telegrafía el comandante general: Como continuación á mi telegrama de ayer, manifiesto á V. E. que terminé el relevo del destacamento del bloque Bluit, llegando el teniente comandante de la sección de Borbón, José Fernández Navarro, que tiene tres heridas, que ocurrió para evitar que la fuerza se aproximara al lugar en que se hallaba y desde el cual, dando pruebas de serenidad, mantuvo á distancia al enemigo, hasta que apercebido el sargento Serrano Moreno, que también se ha distinguido notablemente, fué á recogerlo y al soldado muerto, López Calvo, haciendo salir á los moros.

El teniente herido y el soldado muerto son dos nuevas bajas que tengo que añadir á las que di cuenta á V. E. anteayer. Los relevos se han verificado en estos puestos hoy, sin novedad, viéndose algún enemigo á larga distancia.

Ha fallecido el soldado de Borbón Florencio Piqueras, que fué herido en dicho tiro.

Sin más novedad en la plaza y posiciones.

DESDE LARACHE

Comunica el comandante general: Celebróse hoy solemne jurá de banderas de todos los reclutas territorio con asistencia bajas de Larache, Alcázar y Arclia; cónsules extranjeros, elemento oficial y numeroso público; arengó á reclutas, que se mostraron excelentes en instrucción.

Terminada la ceremonia impuse cruces del Mérito militar, concedidas á los bajas, verificándose después el desfile de fuerza veterana con gran lucimiento.

A las cuatro de la tarde embarcaron los H. concitados de la primera expedición, después

de haberseles impuesto las cruces concedidas en la última propuesta, despidiéndoles en el muelle congoño, todos los jefes y oficiales francos de servicio y numeroso público.

A las cinco asistí al rancho extraordinario dado en Nador á todas las fuerzas que tomaron parte en la jurá, que con este motivo demostraron nuevamente su entusiasmo.

Al comunicarlo á V. E., hago constar el excelente espíritu de todos los jefes, oficiales y tropa de este territorio, y el entusiasmo con que la población ha contribuido al cumplimiento de la patriótica fiesta de hoy, á la que se han adherido sin distinciones, españoles, moros y hebreos, unidos con el doble fin de refundir en uno solo los intereses españoles e indígenas.

A las seis celebré un té, al que concurrieron las personalidades más importantes, que fraternizaron en agradable fiesta con el elemento militar.

DESDE MELILLA

El comandante general da cuenta de no ocurrir novedad en la plaza ni en las posiciones.

DESDE TETUAN

Dice el comandante en jefe: Anoche patrulla de fuerzas regulares, en reconocimiento avenidas que conducen al Martín, sostuvo tiro con grupo enemigo, resultando muerto un corneta indígena.

DE MÉJICO

PARIS 9. Notas de la revuelta.

En el Estado de Hidalgo han penetrado unos cuantos guardas rurales de Texas y se han apoderado del cadáver de un súbdito americano á quien los rebeldes mejicanos ahorcaron después de proceso sumariísimo.

El cadáver ha sido reintegrado á territorio yanqui.

En Tampico ha habido un sangriento combate entre un cuerpo insurrecto compuesto de 2.000 hombres y los federales de Altamira. Estos han sido terriblemente derrotados.

Han salido de Veracruz para Tampico cuatro buques de guerra, de ellos un alemán, otro inglés y dos americanos.

En Yucatán han sido ejecutados cinco filibusteros que acababan de tomar tierra, desembarcados de un buque cubano.

Huerta se va. WASHINGTON 9.

Es insistente en afirmar que el general Huerta abandona la presidencia para luchar al frente de sus fuerzas.

Quedará interinamente encargado de la presidencia el Sr. Portillo, ministro actual de Negocios Extranjeros, que está de acuerdo con Huerta en todos los detalles de la política á seguir.

Hable Carranza. PARIS 9. Venustiano Carranza ha enviado á “Le Matin” el siguiente cablegrama: “Es completamente inexacto que haya sido vencido por Huerta. La batalla de Torreón no ha comenzado todavía.”

El general Huerta. MEJICO 9. El general Huerta ha teleografiado á todos los generales, que tomen la ofensiva y protejan á los súbditos extranjeros.

EN EL TEATRO REAL

A beneficio del Cuerpo general de Coros, celebróse ayer tarde en el Regio Coliseo una función extraordinaria.

Interpretando el primer acto de Lohengrin, fueron muy aplaudidos una vez más la señorita Campaña y el Sr. Palet.

En la segunda parte ofrecía el programa un “Concierto vocal”, que perdió mucho de su aliciente, por la indisposición de las señoritas Gagliardi y Bugama.

La señorita Cisneros, que en una labor tan paciente como artística y concienzuda, ha logrado conquistar al público de Madrid, triunfó ayer en dos romanzas, cantadas con una maestría que suple cualquier defecto de su pronunciación, un poco áspera.

El Sr. Ainet se reveló ayer como hombre de muchísimo corazón y depurado gusto. Demostró también que conoce todos los secretos del bel canto, y que sabe cantar con una media voz deliciosa, que modula y adorna magistralmente y sin esfuerzo.

En la canción española de Alvarez: “¡Ay del ay que al alma llega!”, emocionó á los espectadores, que no cesaban de aplaudirle.

La señorita Béjar interpretó una romanza de la ópera Mendi-Mendigan. Al piano sólo, no da suficiente idea la música de Usandizaga, que es esencialmente orquestal.

El maestro Lasalle dirigió la introducción de Los maestros cantores. A nuestro juicio, llevó la obra demasiado lentamente, hasta el extremo de que resultaba desarticulada y premiosa, el metal singularmente.

La linda zarzuela del maestro Caballero El día de la Africana, interpretada por la orquesta del Real, bajo la dirección de Padovani, y por la señorita Campaña, el señor Vercher y el Sr. Vidal, era el principal atractivo de la fiesta.

Un aplauso, primeramente, para el maestro Padovani, que estudió y entendié la partitura, y la dirigió dándole extraordinaria vida y el conveniente claro-oscuro.

¡La orquesta, maravillosa! Muy acertados Vercher, Vidal, Porrua, y las señoritas Pangray, Tellaeco y Piquer. Merece capítulo aparte la señorita Campaña, que cantó el papel de la protagonista y lo dijo con inimitable arte y gracia.

La señorita Campaña posee una voz de la gastadía de la Gagliardi, de bello timbre en los tres registros, limpiísimos los agudos y fáciles, y suficientemente voluminosos.

Su temperamento es, naturalmente, artístico; por su idealismo fogoso. Añádase que la escuela de canto es excelente, que tiene cultura notable, y que le acompaña la figura.

Jucidísima ha sido la campaña realizada este año por nuestra compatriota. A la anal, auguramos uno de los puestos preeminentes entre las sopranos... líricas.

R. ALHAMBRA

EN CUARTA PLANA: EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO. COTIZACIONES DE BOLSAS. RELIGIOSAS. BANCO DE ESPAÑA. ESPECTACULOS PARA HOY.

EL FUTURO CONGRESO

LOS NUEVOS DIPUTADOS

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

Al medio día de ayer recibí á los periodistas del presidente del Consejo de ministros.

Pero tampoco se facilitó á la Prensa avance alguno oficial del resultado de las elecciones de anteaer en España.

Refiriéndose á la de Madrid, dijo el señor Dato que, según comunicaba por teléfono el señor vizeconde de Eza, en el Ayuntamiento faltaba aún el acta de escrutinio de una sección. En opinión del jefe del Gobierno, el resultado parcial que esta sección pudiera arrojar, no modificará el definitivo resultado.

Lo que es indudable, señores—continué diciendo el presidente—es que en las elecciones ayer verificadas los monárquicos han obtenido más votos que en ninguna de las pasadas, y eso contando con que, naturalmente, la división de los elementos monárquicos ha sido la que hizo posible el triunfo de los republicanos.

Para demostrar sus aseveraciones, el señor Dato sacó de una cartera que en la mano tenía un papel en el que, escritas á máquina, estaban los resultados de algunas elecciones pasadas. El presidente hizo notar que en las últimas, la candidatura republicana había logrado alcanzar la cifra de 42.000 votos.

El resultado de las elecciones de ayer—añadió el Sr. Dato—desde el punto de vista monárquico no puede ser más satisfactorio, puesto que representa una gran mayoría, y, por consiguiente, un gran triunfo; para nosotros, para el Gobierno, el resultado ha sido de lamentar, por lo que ha significado la división de los elementos monárquicos.

El Sr. Dato habló después de un telegrama de Vitoria, publicado por algunos periódicos, en el que se dice que en aquella capital ha tenido que salir la Artillería á la calle, haciendo disparos que han causado muchos muertos y heridos. En el telegrama se añade que todo estaba descontento que ocurriría.

El jefe del Gobierno lamentó grandemente de esta información; ¿qué concepto—dijo—podrán formar de nosotros en el extranjero, cuando lean que el presidente del Consejo de ministros ha salido diputado á cañonazos?

No hay nada cierto, señores. En Vitoria no han ocurrido disturbios, habiéndose llevado á cabo la elección con completo orden, y es muy de lamentar que estas informaciones tan inexactas sean acogidas por periódicos de la autoridad de El Universo. ¿Algún otro periódico la publica?—interrogó el Sr. Dato.

—Sí, señor—contestó un periodista.—EL DEBATE la recoge también, aunque con reservas.

Entonces un redactor de EL DEBATE, que se hallaba entre sus compañeros oyendo al presidente, le dijo al Sr. Dato:

—En efecto, señor presidente. En la madrugada de hoy recibí un grave telegrama de Vitoria dando cuenta de sucesos desastrosos en la capital alavesa. Desearía confirmar de un modo oficial la exactitud ó inexactitud del telegrama, llamamos telefónicamente al Ministerio de la Gobernación, donde se me dijo que á este centro ministerial habían llegado también rumores particulares referentes á desórdenes electorales en Vitoria, pero que no habían sido confirmados oficialmente, porque el gobernador de dicha capital nada decía. Y así lo hemos hecho constar.

Pues nada;afortunadamente, no son ciertas las noticias, pues en Vitoria nada ha ocurrido.

Todavía no puedo facilitar á ustedes datos oficiales del resultado de la elección—dijo luego el presidente—porque faltan muchos datos parciales. Espero que esta tarde puedan ser entregados á ustedes.

Un corresponsal de un periódico de París preguntó:

—¿Pero ni siquiera avance puede usted dar que permita telegrafiar á París antes de que los periódicos cierren, una impresión?

—Según cálculos que hemos hecho de un modo aproximado—dijo el Sr. Dato—creemos que á las Cortes vendrán 235 diputados ministeriales. Esta cifra, que es la que yo he dado á Su Majestad el Rey, repito que es un cálculo aproximado.

—Y romanones triunfantes, ¿cuántos hay?

—No sé. El señor conde de Romanones parece que cuenta con 75.

—¿Y de elección de Lerroux en Barcelona?

—De eso no sé nada, porque no hay datos suficientes.

—¿Se sabe el número de los mauristas que han salido en provincias?

—Tampoco, señores.

El presidente puso fin á su conversación, diciendo que el ministro de la Gobernación recibiría á las seis de la tarde, según costumbre, á los periodistas para facilitarles los datos oficiales, añadiendo que éstos podrían ser tomados, no obstante, desde las cuatro, pues ya había dado órdenes á uno de los jefes de sección del ministerio para que fuesen entregados á los periodistas que lo solicitasen.

DATOS OFICIALES

En el Ministerio de la Gobernación se ha facilitado los datos siguientes:

ALAVA Capital.—D. Eduardo Dato, c. Laguardia.—D. Casimiro Parde, c.

ALBACETE Capital.—D. Gabriel Loñares, c. Alcaraz.—D. José Martínez Acacio, c. Casas-Ibáñez.—D. Rodolfo del Castillo, c. Hellín.—D. Rafael Aguado, c. Almansa.—D. Fernando López Manis, l.

ALICANTE Capital.—D. Salvador Canals, c.; D. Leopoldo García Durán, c., y D. José Frances Rodríguez, l. Denia.—D. Eduardo Vega Seoane, d. Pego.—D. Antonio Torres Orduña, c. Villajoyosa.—D. José Torro Miranda, c. Dolores.—D. Vicente Ruiz Valeriano, d. (probable).

ALMERIA Capital.—D. José María Cervante, c.; don Luis A. del Olmet, c., y D. Luis Silvela, d. Berja.—D. Manuel Reina, c. Parcheña.—D. Julio Amado, indep. Vélez-Rubio.—D. Luis López Ballesteros, l.

AVILA Capital.—D. Manuel Sánchez Albornoz, c. (probable). BADAJOZ Capital.—D. Arcadio Albarrán, c.; marqués de la Frontera, c., y D. Luis Lopo Gómez, d. Almodaralejo.—D. Manuel Pidal, c. Don Benito.—D. Luis Hermida, c. Fregenal.—Señor conde de Torrepiñales, c. Mérida.—D. Antonio Pacheco, l. Castuera.—D. José Márquez García, l. Llerena.—D. Juan Uña Sartou, ref. Villanueva de la Serena.—D. Francisco Barreiro, c.

BURGOS Capital.—D. Francisco Aparicio, c.; D. Manuel Orens, c., y D. Antonio Asteche, l. Castrogeriz.—D. Felipe Crespo de Lara, c. Miranda.—D. Antonio María Encio, c. Salas.—D. Antonio Zúñiga, ind.

CACERES Capital.—D. Cipriano Higuero, maur. Alcantara.—D. Julián Olivares, c. Trujillo.—D. Antonio Orrellana, c. Coria.—D. Marcelo Rivas Mateos, l. Navalmaral.—D. José Rosado Gil, d.

CADIZ Capital.—D. Juan Gómez Aramburu, l. beral; D. Luis Gómez Aramburu, c. ind., y D. Juan Lazaga, c. Puerto de Santa María.—D. Juan Pemán, c. Jerez.—Señor conde de los Andes, maurista; D. Juan J. Romero, c., y D. Patricio Garvey, c. Medina Sidonia.—Señor conde de Pinofiel, conservador.

CANARIAS Tenerife.—D. Manuel Delgado Barreto, c.; D. Federico Ariaga, c., y D. Félix Benítez de Lugo, l. Las Palmas.—D. Baldomero Argente, l.; D. Leopoldo Mates, c., y D. Benito Pérez Galdós, reformista. Hierro.—D. Jacinto Picón, c. Gomera.—D. Antonio R. Lázaro, l. Santa Cruz de la Palma.—D. Pedro Poggio, conservador.

CASTELLON Segorbe.—D. Juan Navarro Reverter, l. Vinaroz.—D. Ramón Sáiz de Carlos, l.

<

Murias.—D. Eduardo Dato, c.
Ponferrada.—D. Manuel García Prieto, c.
Bilbao.—D. Fernando Merino, c.
Valencia de Don Juan.—D. Mariano Alcazar Bayón, l.
Villafraña.—D. Luis Belandier, d.

LEON

Capital.—D. Ricardo Ramos Cortés, c.
Balneario.—D. Felipe Rodríguez, r.
Borja.—D. Francisco Maciá, m. l.
Borja.—D. José Mateu, l.
Borja.—D. José Mateu, l.

LOGROÑO

Capital.—D. Isidoro Rodríguez, l.

LUGO

Capital.—D. Augusto González Besada, c.
Orense.—D. Vicente Urrutia, c. y D. Joaquín Quiroga, l.

MALAGA

Capital.—D. Félix Jaén Calvo, c. y don José Estrada, c.
Antequera.—D. José Luna Pérez, c.
Campillos.—D. Alfonso Ruiz de Grijalbo, l.
Cádiz.—D. Eduardo Ortega Gasset, d.
Cádiz.—D. José Vignote, c.
Ronda.—D. Lorenzo Borrego, c.

MURCIA

Capital.—D. Isidoro de La Cierva, c.; don Ángel Guirao, c. y D. Salvador Martínez Mozo, l.
Cartagena.—D. José Maestre Pérez, c.; don Facinto Conesa, c.; D. Ángel Moreno Martínez, c. y D. José García Vaso, l.
Lorca.—D. Simón Mellado, c.
Mula.—D. Juan de La Cierva, c.
Tecla.—D. Joaquín Codorniu, c.

NAVARRA

Capital.—Señor marqués del Vallejo, c.
Aizoa.—D. Juan Vázquez de Mella, jaimista, y D. José Sánchez Marco, integrista.
Tafalla.—D. José María Azcona, independiente.
Tudela.—D. José María Méndez Vigo, c.

ORENSE

Capital.—D. José María Martínez, c.
Celanova.—D. Simón Canido, c.
Grimo de Lina.—D. Eduardo Cobián, l.
Puebla de Trives.—D. Alvaro López Casado, c.
Ribadavia.—D. José Esteve, c.
Valdeorras.—D. Francisco Barber, l.

OVIEDO

Capital.—D. Nicolás Alas Pumarín, c.
Alvarez Builla, republicano.
Belmonte.—D. Indalecio Cornejo, c.
Gijón.—Señor conde de Revillagigedo, c.
Villavieja.—D. José Pidal, c.

PALENCIA

Capital.—D. Juan Díaz Caneja, c.
Astudillo.—D. Jerónimo Arroyo, c.
Cervera.—D. Luis Disdier, c.
Saldaña.—D. Mariano Ossorio, c.

SALAMANCA

Capital.—D. Isidoro Pérez Oliva, l.
Ledesma.—D. Manuel Rojas, c.

SANTANDER

Capital.—D. José Riano, c.; D. Joaquín Campuzano, c. y D. Juan García Lomas, l.
Cubría.—D. Leopoldo Gutiérrez, c.

SEGOVIA

Capital.—D. Alfonso Nájera, c.
Riada.—D. José Gil Vidma, c.

SEVILLA

Capital.—D. Antonio Mejías Ascujo, c.; don Tomás Ibarra, c.; D. Hildefonso Marañón, c.; don Pedro R. de la Borbolla, l. y don Estanislao d'Angelo, l.
Cádiz.—D. Pedro R. de la Borbolla, l.
Cádiz.—D. José Benjumea, c.
Estepa.—D. Rafael Suárez del Pozo, l.
Marchena.—D. Cristóbal Puerta, c.
Morón.—Conde de Colombia, c.
Sanlúcar.—D. Carlos Cañal, c.
Utrera.—Marqués de Monte Florido, c.

SORIA

Capital.—D. José Luis Castillejo, c.

TARRAGONA

Capital.—D. José Nicolau, l.; D. Julián Nogués, r. y D. Antonio Veciana, c.
Gandesa.—D. Juan Caballé, reg.
Valls.—D. Alberto Daré, l.
Roquetes.—D. Juan Barco, c.
Tortosa.—D. Marcelino Domingo, r.

TERUEL

Capital.—D. Justino Bernard, c.
Alcañiz.—D. Rafael Andrade, c.
Mora de Rubielos.—D. Francisco Martínez Avial, c.

TOLEDO

Capital.—D. Mariano Agrela, c.
Illescas.—Duque de Alba, c.
Quinlan.—D. Julio G. Jareño, c.
Talavera.—D. Tomás Beruete, l.
Ocaña.—D. Fernando Weyler, l.
Orgas.—D. José Díaz Cordoves, c.
Torrijos.—D. Manuel Taramona, l.

VALENCIA

Capital.—D. Manuel Simó Marín, j.; don Francisco Moliner, c. y D. Félix Azzi, r.
Alhaidá.—D. Alejandro Bataller, l.
Alcira.—D. José Montesinos, c.
Chiva.—D. Carlos Hernández Lázaro, c.
Enguera.—D. José Maestre Laborde, c.
Gandia.—Señor marqués de González, c.
Játiva.—D. Francisco de la Iglesia, c.
Liria.—Señor marqués de Cáceres, c.
Chelva.—D. Evaristo Crespo Azorín, c.
Reguena.—D. Enrique Fernández de Córdova, c.

VIZCAYA

Capital.—D. Horacio Echevarrieta, r.
Baracaldo.—D. Fernando Ibarra, c.
Durango.—D. José Amézola, c.
Marquina.—D. José de P. Arellano, catól.
Zamora.—D. Ángel Galarza Vidal, l.
Alcañices.—D. Arturo Pérez Marrón, c.
Toro.—D. Faustino Silveira, c.
Villalpando.—D. Francisco Zaramona, c.

ZARAGOZA

Capital.—D. Tomás Castellano, c.; D. Luis Tomás Pelayo, l. y marqués de Arlanza, c.
Belchite.—D. Leopoldo Romeo, l.
Calatayud.—Conde de la Mortera, c.
Caspe.—D. Carlos Vara Aznarez, c.

LOS DIPUTADOS POR MADRID

Don F. Javier Jiménez de la Puente (conde de Santa Encargada), liberal.
Don Roberto Castroviejo y Sanz, c. e.
Don Pablo Iglesias Posse, c. e.
Don Rafael María Lázaro, D. S.
Don Luis Talavera y Pardo, c. e.
Don Antonio Alonzo Hervías, cons.
Don Eduardo Barriochoa y Herranz, c. e.

Don Rodrigo Soriano Barroeta Aldamar, Conjuración republicana.

LA PROVINCIA DE MADRID

En el Gobierno civil han dado el resultado oficial de las elecciones en los distritos de la provincia.

Son éstos: Alcalá, D. Atilano Casado, ministerial; Chinchón, el señor marqués de Ibarra, ministerial; Getafe, D. Eduardo Cobián, liberal; Navalcarnero, D. Manuel García Prieto, y Torrelaguna, el marqués de Torrelaguna, ministerial.

DE MADRID-GADA

Esta madrugada, según costumbre, fuimos al Ministerio de la Gobernación, con la seguridad de que nos serían facilitados los datos oficiales de las elecciones, que no fueron dados por la tarde.

No fué así. El ministro no había recibido más noticias que las ya facilitadas, y que nosotros dejamos publicadas anteriormente.

Así, pues, y aun cuando pareciera muy extraño, es lo cierto que a las treinta y seis horas de celebradas las elecciones no ha llegado al Gobierno noticia alguna de éminencia y cuatro distritos.

LAS ULTIMAS CORTES

Las Cortes disueltas por el actual presidente del Consejo habían sido elegidas el día 10 de Mayo de 1910.

En aquellas Cortes, la filiación de los diputados fué la siguiente:

Table with 2 columns: Party and Number of Deputies. Includes Liberal, Republican, and other groups.

LOS CALCULOS DEL CONDE

En el número del día 15 del pasado mes de Febrero, el Diario Universal publicó un trabajo del conde de Romanones sobre el resultado de las elecciones celebradas anteayer.

La composición del nuevo Congreso, según los cálculos que hacia el jefe de los liberales, era la siguiente:

Table with 2 columns: Party and Number of Deputies. Includes Liberal, Republican, and other groups.

EL NUEVO CONGRESO

Sumando los 93 diputados proclamados por el art. 29 y los 261 elegidos el pasado domingo, resulta que a las cuarenta horas de celebradas las elecciones sólo sabemos de 354 candidatos triunfantes.

Estos diputados tienen, ó parecen tener, la filiación siguiente:

Table with 2 columns: Party and Number of Deputies. Includes Ministeriales, Liberales, and other groups.

54 DISTritos?

Son los que aún faltan por conocer el resultado para poder hacer con más exactitud la filiación de los diputados que han de constituir el nuevo Congreso.

En esos 54 distritos son los llamados conservadores los que han obtenido la victoria; pero todavía saldrá de ellos algún candidato prietista, liberal y maurista.

Hoy, seguramente, será facilitada en Gobernación la lista definitiva y completa de los candidatos triunfantes en toda España.

LOS MAURISTAS

Todavía ha de haber alguna sorpresa en el resultado definitivo de diputados que haga el Gobierno, pues entre los que están considerados como conservadores, saldrán decididos mauristas que harán elevarse el número de sus diputados a más de 22.

UN TELEGRAMA DE LOS MAURISTAS

El Centro y la Juventud mauristas de Madrid han dirigido un telegrama de felicitación a la ciudad de Barcelona.

Decía así: "Liga Regionalista.—Felicitades expresivamente por espléndido triunfo electoral. ¡Lerroux, no!—Centro y Juventud mauristas."

VILLANUEVA Y ROMANONES

El ex presidente del Congreso, Sr. Villanueva, visitó ayer al conde de Romanones.

Ambos celebraron una conferencia de bastante duración, si bien no se sabe lo que en ella se trató.

INFORMACIÓN DE PROVINCIAS

Servicio telegráfico DE ALCANTE

ALICANTE 9. Los magistrados de esta Audiencia señores D. Francisco Torres y D. Francisco Alcañ, han sido nombrados jueces especiales para instruir las diligencias oportunas con motivo de los atropellos de Torreveja y Oribeula.

En esta circunscripción han triunfado los candidatos ministeriales Sres. Canals y Gurina Durán y el romanista Sr. Frances Rodríguez.

En Villajoyosa triunfó el director general de los Registros, Sr. Jorro, y en Denia-Pego, el Sr. Seoane, prietista.

DE ALMERIA

ALMERIA 9. Por la circunscripción resultaron triunfantes los ministeriales D. José María Cervantes y D. Luis Antón del Olmet y el prietista don Luis Silveira.

Por Puzos resultó elegido D. Julio Jiménez Ramírez, aliado; por Vélez-Rubio, don Luis López Ballesteros, independiente; por Sorbas, D. José Igual, aliado, y por Berja, D. Manuel Rená, también aliado.

rios interventores y apoderados del contrincante, Sr. Buendía.

Añádese que constaba la compra de votos, y que consta esto en actas notariales, creyéndose, por tanto, que será anulada la elección.

DE ALMANSA

ALMANSA 9. Se cree seguro el triunfo del candidato liberal Sr. López Monis.

Faltan detalles de varias secciones. El resultado de los escrutinios, hasta ahora, es el siguiente:

El Sr. Fuentes, reformista, 986 votos; el señor López Monis, 488; el Sr. Cánovas Cervantes, maurista, 212, y el Sr. Montenegro, socialista, 31.

DE BARCELONA

BARCELONA 9. El resultado definitivo de las elecciones de ayer en esta capital, es el siguiente:

Los regionalistas: Rahola, 26.540 votos; Rusiñol, 26.217; Garriga Massé, 25.861; Ferrer y Vidal, 25.782, y marqués de Camps, 25.399.

La coalición radical-nacionalista: Giner de los Ríos, 22.775; Corominas, 22.206; Estapé, 22.126; Iglesias, 21.966, y Lerroux, 21.724.

Los candidatos de renovación republicana: Doctor Queraltó, 8.922, y los demás candidatos, 1.200.

La candidatura socialista obtuvo 376 votos. Se comenta mucho el hecho de que el señor Lerroux haya sido el que menos votos obtuvo de todos los de la candidatura de coalición.

En la región

El resultado de las elecciones en la región es el siguiente:

Los regionalistas han conseguido doce puestos: los cinco de Barcelona, los de Berga, Castellterol, por el artículo 29; Granollers, Vich, Villanueva y Geltrú, Puigcerdá y Santa Coloma de Farnés.

Los liberales han obtenido seis: Mataró, por el artículo 29; Tarrasa, Viladomna, Cervera, Valls y Balaguer.

Los nacionalistas, cuatro: uno en Barcelona, otro en Vendell y otro en Figueras.

Los mauristas, uno por Torroella de Montgrí.

Los conservadores, cinco: por Arenys de Mar, Igualada, Manresa, Seo de Urgel y Lérida.

Los reformistas, tres: San Felip de Llobregat, Tremp y Vilabertran.

Los republicanos radicales, uno: el Sr. Giner de los Ríos, por Barcelona.

Los federales, uno, en Girona.

Los republicanos sin filiación, uno, en La Bisbal.

Los jaimistas, uno, en Olot; el Sr. Lloas. Además, en Las Borjas (Lérida), ha sido elegido como independiente el Sr. Maciá.

Comunican de Tortosa que, en vista de la derrota sufrida por el marqués de Villanueva y Geltrú, el conde de Romanones le ha ofrecido una de las actas que le sobran.

El gobernador ha dicho hoy en tono de satisfacción que, a pesar de haber sido derrotado Lerroux en la elección de ayer, irá al Congreso representando a la Rambla.

El Sr. Prat de la Riba se encuentra satisfechísimo del resultado de la elección de ayer.

Los periódicos.

Los periódicos de hoy dedican la mayor parte de sus columnas a comentar el resultado de la elección de ayer, de gran trascendencia para el porvenir de Cataluña.

El Diluvio, republicano, que se halla distanciado de los radicales y nacionalistas, dice que el triunfo de ayer, más que para los regionalistas, es para el pueblo republicano de Barcelona, que ha preferido salvar el honor de la bandera antes de emitir sus sufragios en favor de hombres que claudican y que querían conducir a los catalanes por camino de perdición.

El Progreso, órgano del partido radical, dice que ayer triunfó la plutocracia, y encarece a los suyos que no desmayen, recordando que la Solidaridad le dió un golpe parecido a éste, y que después surgió con más bríos.

El Poble Catalá, nacionalista, reconoce que los suyos han dado un mal paso con unirse a los radicales; pero dice que la lucha seguirá hasta que consigan el triunfo.

La Veu de Catalunya, regionalista, dice que Cataluña ha votado una vez más la bandera de la Patria y del orden, y anuncia la ruina total de los republicanos.

Haee constar que, de los 16 candidatos que han presentado, triunfaron 12.

DE BILBAO

BILBAO 9. Han llegado al Gobierno civil los datos que faltaban de varias secciones, los cuales no alteran el resultado ya conocido.

El conservador Amézola triunfó en Durango, contra el jaimista D. Esteban Bilbao, por 600 votos, merced a las coacciones ejercidas y a la compra de votos.

El Sr. Bilbao ha pedido al Gobierno la libertad de cuatro jaimistas, por haberse comprobado que no se mezclaron en la contienda surgida ayer a la puerta de un colegio del pueblo de Lemona.

DE BADAJOZ

BADAJOZ 9. Comienzan de Talarrubia que durante las elecciones ocurrieron graves disturbios, resultando herido de dos balazos el agente liberal Miguel Aguilera.

También hubo desórdenes en Higuera de Vargas.

El alcalde pidió al gobernador fuerzas de la Guardia civil, que salieron en automóvil, que votó, resultando herido uno de los guardias.

Circula el rumor de que en otros pueblos han ocurrido graves incidentes.

El gobernador ha pedido noticias con urgencia.

DE CABEA

CABEA 9. El resultado de la elección en este distrito, ha sido el siguiente:

Sr. Sánchez Guerra, 4.943 votos; Sr. Soriano, 805, y Sr. Cavanna, 26.

DE LEON

LEON 9. Faltan datos de muchos Ayuntamientos, pero se sabe que han triunfado el Sr. Dato y los liberales Sres. Belandier, Pérez Crespo, Merino, Alonso Castrillo, Guillón y García Prieto.

En el distrito de Murias de Paredes ocurrieron incidentes de poca importancia. Anoche circularon rumores de que en dicho distrito había resultado muerto un elector, pero la noticia no se ha confirmado aún, creyéndose que no sea cierta.

DE MALAGA

MALAGA 9. No se sabe aún el resultado por esta circunscripción, porque faltan datos de varias secciones.

De los datos conocidos, los monárquicos tienen sobre los republicanos una mayoría de 800 votos.

Por el distrito de Torro se cree que triunfará el marqués de Larios.

En el de Vélez Málaga triunfó D. HERNÁNDEZ Giner de los Ríos.

DE BURGOS

BURGOS 9. Hasta ahora, el resultado de la circunscripción es el siguiente:

Abarcio, ministerial, 5.217; Arteche, liberal, 4.594; Crous, ministerial, 4.403; Zurazaga, conservador-independiente, 3.540; Cecilia, republicano, 2.072; Mena, jaimista, 1.319.

En el distrito de Castrojeriz, Crespo de Lara, ministerial, ha obtenido 3.743 votos, y Dorado, liberal, 2.392.

En el de Miranda, Eneño, ministerial, 2.503 y Andrade, maurista, 2.157.

DE OVIEDO

OVIEDO 9. Se desconoce el resultado definitivo de las elecciones.

En la capital es seguro el triunfo de los conservadores Sres. Alas Pumarín y Herrero, y el reformista Sr. Valdés.

Ignórase el resultado en Pravia, donde lucharon el conservador D. Benito Castro y el liberal D. Heliodoro Suárez Inclán.

En Villavieja ha triunfado el conservador independiente D. Manuel Cabanillas.

El candidato ministerial Sr. Pidal, que aparece derrotado, ha remitido una carta a un periódico, diciendo que cuando los presidentes de doce Mesas se dirigían al correo para depositar las actas, les fueron arrebatadas éstas por agentes del candidato Sr. Cabanillas, constituyéndose después en guardia para defender el edificio donde se hallaban.

Los socialistas, indignados por el triunfo de los conservadores y reformistas, se reunirán hoy en Asamblea extraordinaria, para adoptar acuerdos y acoso la huelga.

Diligencias judiciales.

El Juzgado decretó hoy la libertad de los detenidos por los sucesos del Valle de Cima-devilla, excepto un socialista, ordenando también la detención de otro.

Se ha comprobado que los manifestantes hicieron muchos disparos, pues por las huellas que aparecen en la fachada y las paredes interiores de la farmacia del Sr. Braza, los balazos fueron más de 30.

Parece ser que la víctima acompañaba a los manifestantes.

DE GRAN CANARIA

LAS PALMAS 9. En la isla de Lanzarote ha triunfado con una importante mayoría el periodista D. Angel Guerra.

En la isla de Fuerteventura, triunfó el Fbrol D. Jacinto Bravo, que luchó contra el conservador D. Antonio Michel.

DE SEVILLA

Celebrando un gran éxito. SEVILLA 9. En el Centro de Jóvenes Propagandistas católicos continuaba recibiendo multitud de felicitaciones por la brillantísima votación que ha obtenido el candidato católico Sr. Monje.

Otro simpático aspecto de la jornada de ayer, que habla muy alto en favor de los prestigios del elemento sociólogo católico, es haberse notado que todas las clases sociales, muchos obreros y caracterizados políticos, hasta de partidos avanzados, incluso republicanos, le han votado.

Los últimos datos acentúan un notable aumento en el número de votos.

Como testimonio de admiración, se organiza un homenaje en honor de los Jóvenes Propagandistas que han dirigido la elección.

Estos han iniciado trabajos para patentizar la capacidad legal del diputado electo señor Ibarra, hijo, que ha desempeñado hace menos de un año, siendo diputado provincial, el cargo de vocal de la Comisión provincial.

Una andaluzada

SEVILLA 9. Se comenta extraordinariamente y ha caído muy en gracia una transacción electoral que el alcalde de Marchena hizo al candidato prietista, para contrarrestar la furibunda campaña electoral que éste hacia en dicho pueblo.

El candidato había convalidado a los vecinos para que asistiesen a un mitin en la plaza pública, la víspera de la elección.

El alcalde, que es un andaluz con toda la barba, como vulgarmente se dice, dió a pensar en el medio de jugarle al candidato a que fue sonada.

En efecto, a primera hora de la mañana, hizo circular la noticia de que, a la misma hora en que iba a dar comienzo el mitin, comenzaba en la plaza de toros una gran función de carretas, amenizada por la banda municipal, y que la entrada era gratis.

Como es natural, el pueblo en masa acudió al espectáculo, y el orador se quedó solo.

DE SORIA

SORIA 9. En el distrito de Agreda ha triunfado el candidato aliado D. José Luis Castillejo, que luchó contra el republicano Sr. Aparicio.

DE VALENCIA

En acción de gracias. VALENCIA 9. Los candidatos de la coalición monárquica, diputados electos por esta circunscripción, se reunieron ayer en la Catedral a oír una Misa, en acción de gracias por su triunfo.

DE PAMPLONA

PAMPLONA 9. El jefe tradicionalista de Navarra, PAMPLONA 9. Parece confirmarse el rumor de que el señor Martínez Alsúa dimite los cargos de diputado provincial y jefe del carlismo de Navarra, a consecuencia de las derrotas sufridas en Tudela y Tafalla.

DE ZARAGOZA

ZARAGOZA 9. Las noticias de Caspe amplían detalles de los sucesos ocurridos.

Los elementos oscuristas se proponen anular las elecciones de los colegios de Caspe, donde se asegura que han cometido atropellos inauditos.

Esta tarde, cuando llegaron el abogado señor González y el diputado provincial señor Jiménez, ambos oscuristas, para intervenir en el conflicto, surgió espontáneamente una gran manifestación, que recorrió las principales calles, dando vivas a Ossorio y mueras al Gobierno.

Sonó un disparo, ignorándose quién pueda ser el autor.

La Beneficencia hizo una descarga al aire, no ocurriendo desgracias.

Se temen graves sucesos el próximo jueves. La opinión considera el triunfo de Ossorio como un hecho indudable.

Esta noche ha marchado el teniente coronel de la Beneficencia con algunos números.

En el expreso ha llegado Ossorio a la capital.

NOTAS POLITICAS

SOBRE LA ESCUELA DE MONTES Una Comisión de Sigüenza visitó ayer al ministro de Fomento, para enseñarle varias fotografías del edificio que ofrecen para que sea instalada la Escuela de Montes.

El ministro ofreció ir a visitar uno de estos días.

UN PRESUPUESTO

Ha sido aprobado el presupuesto adicional para construir el muelle de la Galera (Cádiz).

EL FERROCARRIL CUENCA-UTIEL

La Comisión de Cuenca, que hace varios días se halla en Madrid, visitó ayer al ministro de Fomento, a quien reiteró los derechos que asisten a Cuenca para que se construya con toda preferencia el ferrocarril a Utiel.

Presidida la Comisión el ilustrísimo señor Obispo de aquella diócesis.

Los débiles, convalecientes, anémicos e inapetentes, se curan con el tónico por excelencia: VINO ONA del doctor Aristegui.

UN EJEMPLO QUE IMITAR DONATIVO PARA LA BUENA PRENSA

La ilustre dama que en vida se llamó doña María Ruiz de Gámiz y Zulueta, marquesa viuda de Alava, ha dejado en su testamento quinientos mil pesetas "en recuerdo para la gran obra de la Buena Prensa y hacer acelerar su triunfo".

Con este motivo, El Iris de Paz dedica a la ejemplar señora un homenaje de piadoso recuerdo, en el que se ponen de relieve sus grandes virtudes, y al que contribuyen varios Prelados con dedicados pensamientos sobre la hermosa acción de la benemérita finada, de los que hacemos un extracto, lamentando que la falta de espacio no nos permita la inserción íntegra:

Bien hayan los que, comprendiendo toda su importancia, se sacrifican por la obra de la Buena Prensa, como la egregia dama, cuya pérdida hoy lamentamos. Lástima que muchos católicos todavía no hayan parado mientes en esta cruzada.

ENRIQUE, Cardenal Arzobispo de Sevilla.

Enterado del valioso donativo hecho a la Buena Prensa, le envío mi más sincero parabién, deseando que tan buena obra tenga muchos imitadores para ver si se llega al suspirado fin de lograr la preponderancia en la propagación de las doctrinas católicas, únicas que pueden salvar a la sociedad.

EL ARZOBISPO DE GRANADA

Doña María Ruiz de Gámiz y Zulueta, marquesa viuda de Alava, que falleció en la paz y gracia de Dios, merece un recuerdo de fervientes oraciones, por sus virtudes cristianas, vida de piedad, ejercicio de misericordia y compasión hacia los menesterosos, devoción a la Virgen del Pilar con sus visitas privadas y en peregrinación, coronándolo todo con el legado de quinientos mil pesetas que ha dejado para fomento del capital de Buena Prensa, que está llamada a propagar la sana información contrarrestando los nocivos resultados de la atrevida y muchas veces calumniosa, con detrimento del público bienestar.

EL ARZOBISPO DE ZARAGOZA

Benedito dos veces el que, además de hacer obras de caridad, sabe hacerlas del modo más oportuno, a ejemplo de esa admirable señora.

EL ARZOBISPO DE TARRAGONA

No hay obra de caridad de más transcendencia para los intereses de la Iglesia y salud de las almas, como la que se haga para la propagación y aumento de la Buena Prensa.

JOSE MARIA, Obispo de Madrid-Alcalá.

Que este rasgo sublime de prudencia en la distribución de las riquezas y de amor verdadero a la Santa Iglesia y a la Patria sirva de estímulo a cuantos quieren de veras ver lucir aquel día felicísimo en que reina Jesucristo en España con todos los esplendores de su gloria, y cuya aurora apuntará, sin duda, cuando los católicos españoles se decidan a favorecer las instituciones que tienen por ideal el triunfo de la Buena Prensa, con la fe y el entusiasmo con que en vida y en muerte las protegió la excelentísima señora marquesa viuda de Alava.

EL OBISPO DE VITORIA

Quisiera llevar una flor a la guirnalda de flores con que el público católico celebrará la bellísima acción de la señora marquesa viuda de Alava (q. e. s. g. h.) al destinar a la Buena Prensa el magnífico legado de su caridad. Pero a falta de otras flores, acepte el señor a favor de ella el sufragio de mi humilde plegaria, que le dedico de corazón.

SANTAGO, Obispo de Santander.

Más grande, incomparablemente más grande es el bien que se hace fundando un gran periódico católico que pueda sacar del error a una sola inteligencia extraviada que fundando un gran hospital en el que puedan recobrar la salud corporal perdida muchos enfermos. Hospitales, gracias a Dios, existen muchos en España, y todavía no tenemos los españoles un gran periódico católico. Por esto aplaudo el feliz acuerdo de la distinguida dama vascongada de dedicar tan magnífico legado a la Buena Prensa.

EL OBISPO DE ASTORGA.

Felicito a los valientes promotores de esta nunca bien alabada obra, pidiendo a Dios por el alma de la difunta (q. e. p. d.) y concediendo cincuenta días de indulgencia a mis diocesianos que por ella oren.

WENCESLAO, Obispo de Cuenca.

Tengo en la diócesis algunas iglesias parroquiales que se me caen; me vendrían muy bien las 15.000 pesetas, aunque se me aumentara la cifra con un euro. Sin embargo, he leído sin asomo de envidia la noticia del legado de la señora marquesa de Alava para la Buena Prensa.

Buen camino lleva!

EL OBISPO DE ANTONDÓN, Administrador Apostólico de Ciudad Rodrigo.

Es una manera de favorecer la propagación de la verdad evangélica proporcionar medio de extender las buenas lecturas en un tiempo en que las malas doctrinas tienen tanta facilidad de extenderse por el pueblo.

JOSE, Obispo de Vich.

Dios quiera que este rasgo de caridad, que habrá servido a la piadosa donante de mayor mérito y corona de gloria, tenga muchos imitadores.

JOSE, Obispo de León.

Bienaventurados los que saben, como la

más allá de la muerte su amor a la defensa y propagación de la verdad.

JAME, Obispo de Sión.

Obligado a ofrecer hoy el santo Sacrificio de la Misa por mi amadísimo pueblo, aplicaré mañana mismo ese inagotable tesoro en sufragio del alma de la finada y ejemplar señora como homenaje de gratitud, por nadie más debida que por los Prelados de la Iglesia: como aliento y exhortación para que los cristianos pudientes imiten el saludable ejemplo, y como aliento al periodista católico para que no desmaye en su transcendental misión, que nunca se hallará libre de amarguras y penalidades, porque éstas fueron siempre compañeras inseparables de la verdad y del bien.

EL OBISPO PRIOR.

Sacrificar la fortuna en aras de la Patria es sobremedida laudable y meritorio; pero emplearla en defensa de los intereses sagrados de la Religión excede a toda alabanza y recompensa humana.

VICENTE, Obispo de Almería.

Ensalcemos su memoria y encomendemos a Dios su alma bienhechora y discreta.

Pues no se ocultará a dicha señora, como no se oculta a ningún pensador cristiano y con senso, que la Prensa, la enseñanza y el Gobierno, en nuestras manos, salvarán familia, sociedad, Religión y Patria, y en manos de nuestros enemigos, acabarán con ellas, según las trazas.

ANDRES MANON

Animado de vivo interés hacia la obra de la Buena Prensa, que juzgo la más transcendental y la más necesaria de las emprendidas por el catolicismo social, admiro el hermoso rasgo de la excelentísima señora marquesa viuda de Alava (q. e. p. d.), quien, no contenta con haber practicado el bien durante su vida, quiso continuarlo después de su muerte, predicándolo con las cien bocas de los periódicos que reciben su información de la benemérita Agencia católica Buena Prensa Asociada.

ADOLFO, Obispo de Badajoz.

La Junta directiva de los Legionarios se permite dirigir un ferviente ruego a todos los asociados pidiéndoles se sirvan ofrecer al Señor especiales sufragios a favor de su alma, y a éste fin podrían dedicarle todos un día de Comunión, verbigracia, el día 19, festividad del glorioso Patriarca San José, haciendo intención de ganar en sufragio de la ilustre difunta una de las cuatro indulgencias plenarias concedidas a los Legionarios en día libre. Por su parte, la Junta directiva ha acordado celebrar con el mismo fin un solemne funeral, que tendrá lugar en el santuario del Corazón de María el día 23 del presente mes de Marzo, a las diez de la mañana, preside la asistencia de nuestros amigos y asociados.

AVISO

En todo tiempo, y muy particularmente en los días de ayuno, recomendamos los aceites puros de oliva "Tras Cruces", que tan especialmente elaboran los Sres. Frenstier Hermanos, en su acreditada fábrica de Bellpuig. Los precios son: 1.20; 1.40; 1.60; 1.85; 1.90, y 1.95 ptas. litro. Servicio a domicilio desde 2 litros en adelante. Dirigir los pedidos: Molino Viento, 4. Avisos, teléf. 4.471.

EL ATHLETIC-CLUB

POR TELEGRAMA SAN LUIS 9.

El edificio que en Missouri posee la importante Sociedad deportiva Athletic Club ha sido pasto de las llamas durante la mañana de hoy. Cuando se produjo el incendio había dentro del local más de 300 asociados.

Cuantos esfuerzos se han hecho resultaron inútiles ante lo intenso del fuego y la rapidez con que éste envió el edificio.

Unha Sociedad pasaban la noche muchos de sus miembros.

En una de las calles inmediatas han sido hallados siete cadáveres.

No se tiene noticia de unos cien socios de los que permanecían en el Athletic. Créese que han desaparecido entre los escombros.

Se realizan activos trabajos de salvamento, por si pueden ser halladas con vida algunas personas.

Más noticias.

Van retirados cincuenta heridos de entre los restos del Athletic.

Signe sin saberse de un centenar de asidos concurrentes al edificio.

Los daños pasan de un millón de dólares.

CORRIDAS DE TOROS

POR TELEGRAMA EN VALENCIA Gallito y Limeño.

Esta tarde se ha celebrado la corrida de toros tardes ayer, en la que Gallito y Limeño se las han entendido con seis corrientes de Contreras.

El ganado cumplió en todos los tercios, sobresaliendo el Híado en quinto lugar.

Los espadas han estado bien en los bichos que les correspondieron, oyendo muchas palmas.

Josellito, superior en uno de los suyos, consiguiendo una oreja.

EN MEXICO

GUADALAJARA 8.

Con un lleno completo, se ha celebrado la anunciada corrida, en la que los hermanos Freg habían de dar muerte a cuatro toros de Gallardo.

Freg I toreó por verónicas a sus dos toros, de una manera irreproachable, escuchando nutridos aplausos.

Al primer bicho de la tarde le pasó de muleta superfuertemente, y le dio muerte de una gran estocada.

Al que se corrió en tercer lugar, le puso dos pares de rehiletes al cambio, y después de realizar con el trapo rojo una artística faena, le atizó un monumental volapié, que se premió con una gran ovación y la oreja del bruto.

Freg II consiguió un triunfo completo, a toda ley.

Lancó sus dos toros valiente y artísticamente, por lo que le ovacionaron a rabiar.

Como su hermano, banderileó al cambio su primer toro, al que envió al desolladero de un gran volapié, después de haber ejecutado una emocionante faena de muleta. (Gran ovación y la oreja.)

En el último realizó otra magnífica faena de muleta, acabando con él de otra estocada como la anterior. (Diana, ovación y oreja.)

A la terminación de la corrida, ambos diestros fueron llevados en hombros hasta la fonda.

JOSE, Obispo de León.

Bienaventurados los que saben, como la

DE TODAS PARTES

Servicio telegráfico Del Brasil.

LONDRES 9. Un despacho de Río Janeiro da cuenta de haberse practicado nuevas detenciones, elevándose a cinco el número de periódicos suprimidos por el Gobierno.

Fallecimiento. LISBOA 9. Comunican de Anadia, con fecha de hoy, haber fallecido en aquel punto el ex ministro monárquico D. Luciano Castro.

Graves desórdenes. SACRAMENTO (California) 9. Han ocurrido graves reyertas entre la Policía y varios vagabundos, miembros de la sociedad de trabajadores internacionales.

Trescientos agentes, armados de picos y otras armas improvisadas, rechazaron a seiscientos adversarios, quienes se dispersaron definitivamente, al dirigir contra ellos manguas de agua.

Huelga terminada. MARSILLA 9. La huelga de los oficiales y mecánicos está completamente terminada.

El compromiso de arbitraje propuesto por el ministro de Marina, ha sido firmado esta tarde, a las seis, por los representantes de los oficiales y de la Compañía, en la Prefectura.

En su consecuencia, el servicio normal de los trasatlánticos se reanuda mañana por la mañana.

Reformas constitucionales. BUCAREST 9. La Cámara de los Diputados ha aprobado el proyecto de revisión de la Constitución, para la realización de la reforma agraria, mejora de la situación de los aldeanos y transformación de los colegios electorales actuales.

Llegada de un embajador. SAN PETERSBURGO 9. Ha llegado el nuevo embajador de España en esta corte.

Firma de un Tratado. CONSTANTINOPLA 9. Hoy ha sido firmado el Tratado de paz servo-turco.

INFORMACION MILITAR

Reemplazo. VALENCIA 9. Los nuevos reclutas de los regimientos de Mallorca y Guadalupe, a los que aquí se les instruyó, salieron para Melilla a incorporarse a las secciones de dichos cuerpos allí destacadas.

La travesía la hacen a bordo del vapor "Sister".

Un ahogado. SAN SEBASTIAN 9. Comunican de Andoain al pretender pasar el río Ord el obrero Miguel Iriarte, pereció ahogado.

Escuadra inglesa. VIGO 9. Procedente de Marín, ancló en este puerto la escuadra inglesa, compuesta por los acorazados "King Edward VII", "Africa", "Hibernia", "Zuelandia" y "Britannia" y por el acorazado "Blanche".

Después de cruzadas las salvas de ordenanza, el gobernador militar de la plaza pasó a bordo del "King Edward VII", a fin de saludar al almirante de la flota.

DE BARCELONA

POR TELEGRAMA El conflicto tranviario. BARCELONA 9, 20.30.

Los obreros tranviarios siguen manteniendo su actitud, sin que el conflicto planteado por ellos ofrezca nuevas modalidades en uno ni en otro sentido.

El servicio se ha hecho hoy como de ordinario, continuando las prácticas que están realizando secciones de Ingenieros militares.

El número de huelguistas, según cálculos hechos por la Compañía, es de unos 320. Esta mañana varios grupos de tranviarios recorrieron las más importantes calles de la población, si bien guardando una actitud correcta.

En la carretera de Mataró se promovió algún desorden porque varios huelguistas lanzaron algunas piedras contra un coche de la Compañía en el que hacían el recorrido diversos viajeros. Uno de éstos resultó herido. Intervino la Benemerita, quien sin grandes trabajos logró disolver a los revoltosos. Se practicaron algunas detenciones.

Entre los individuos que constituyen el Comité de la huelga es grande la excitación contra la Prensa local, de la que dicen que ha desfigurado en sus informaciones las verdaderas causas originarias del conflicto.

También aseguran que la huelga que preparan tendrá excepcional importancia, porque a ellos se unirán los obreros de otros oficios.

A las ocho de la noche ha sido recibida por el gobernador civil una Comisión de tranviarios, ignorándose hasta ahora lo que se haya tratado o acordado en ella.

La Compañía ha manifestado que lejos de inspirar su conducta en intransigencias, está dispuesta a hacer todo lo contrario, admitiendo a los operarios que hayan abandonado el trabajo.

Ha añadido la Compañía que es grande el número que recibe de peticiones de ingreso.

Mañana por la noche celebrarán los huelguistas un mitin en el salón de actos de la Casa del Pueblo, que ha sido organizado por la Unión tranviaria. A él asistirán delegados de todas las sociedades obreras.

En el referido mitin se dará cuenta del

ESPAÑA AL DÍA

Servicio telegráfico Contra un acuerdo. SANTIAGO 9.

El Ayuntamiento, reunido en sesión extraordinaria, trató extensamente del asunto del hospital, acordando elevar a la superioridad una protesta contra el acuerdo de la Comisión provincial sobre el asunto del emplazamiento de la estación, que fué discutidísima, quedando sobre la mesa.

Los alumnos del cuarto grupo de Medicina marcharán a La Coruña el día 18 para visitar el sanatorio de Oza y el Hospital militar.

Los acompañarán el catedrático Sr. Novoa y los Sres. Del Río, Casimiro y Tenreiro.

En la Audiencia, y ante el Tribunal del Jurado, ha comenzado a verse la causa seguida por el Juzgado de Lora del Río contra Candelaria García y el yerno de ésta, Manuel Reyes, por los delitos de parricidio y asesinato.

El ministerio fiscal solicita en sus conclusiones provisionales la última pena para ambos procesados.

Se ha practicado prueba testifical, cuyo resultado ha sido altamente desfavorable para los acusados.

Al debate asiste un numerosísimo público, que sigue el juicio con gran interés.

Jura de la bandera. SAN SEBASTIAN 9.

Se ha celebrado en el parque de Alderdi Eder la jura de la bandera, asistiendo numeroso público.

Después de terminado el acto desfilaron las tropas ante el gobernador militar.

BILBAO 9.

En la plaza de Castilla se ha celebrado la jura de la bandera por los reclutas del regimiento de Gurrea, asistiendo todas las fuerzas de la guarnición, las autoridades, los niños de las escuelas y los alumnos de la Escuela militar.

Después de prestar juramento los nuevos reclutas, el general Borbón y Castellví, ascendido a teniente general, se despidió de las tropas por cesar en el Gobierno militar, dirigiéndolas una arenga patriótica.

Terminada la jura, desfilaron las tropas por la Gran Vía por este orden: Infantería, Caballería, Guardia civil, Misiones y Carabineros.

Numeroso público presenció el desfile.

VALENCIA 9.

Los nuevos reclutas de los regimientos de Mallorca y Guadalupe, a los que aquí se les instruyó, salieron para Melilla a incorporarse a las secciones de dichos cuerpos allí destacadas.

La travesía la hacen a bordo del vapor "Sister".

Un ahogado. SAN SEBASTIAN 9.

Comunican de Andoain al pretender pasar el río Ord el obrero Miguel Iriarte, pereció ahogado.

Escuadra inglesa. VIGO 9.

Procedente de Marín, ancló en este puerto la escuadra inglesa, compuesta por los acorazados "King Edward VII", "Africa", "Hibernia", "Zuelandia" y "Britannia" y por el acorazado "Blanche".

Después de cruzadas las salvas de ordenanza, el gobernador militar de la plaza pasó a bordo del "King Edward VII", a fin de saludar al almirante de la flota.

DE BARCELONA

POR TELEGRAMA El conflicto tranviario. BARCELONA 9, 20.30.

Los obreros tranviarios siguen manteniendo su actitud, sin que el conflicto planteado por ellos ofrezca nuevas modalidades en uno ni en otro sentido.

El servicio se ha hecho hoy como de ordinario, continuando las prácticas que están realizando secciones de Ingenieros militares.

El número de huelguistas, según cálculos hechos por la Compañía, es de unos 320. Esta mañana varios grupos de tranviarios recorrieron las más importantes calles de la población, si bien guardando una actitud correcta.

En la carretera de Mataró se promovió algún desorden porque varios huelguistas lanzaron algunas piedras contra un coche de la Compañía en el que hacían el recorrido diversos viajeros. Uno de éstos resultó herido. Intervino la Benemerita, quien sin grandes trabajos logró disolver a los revoltosos. Se practicaron algunas detenciones.

Entre los individuos que constituyen el Comité de la huelga es grande la excitación contra la Prensa local, de la que dicen que ha desfigurado en sus informaciones las verdaderas causas originarias del conflicto.

También aseguran que la huelga que preparan tendrá excepcional importancia, porque a ellos se unirán los obreros de otros oficios.

A las ocho de la noche ha sido recibida por el gobernador civil una Comisión de tranviarios, ignorándose hasta ahora lo que se haya tratado o acordado en ella.

La Compañía ha manifestado que lejos de inspirar su conducta en intransigencias, está dispuesta a hacer todo lo contrario, admitiendo a los operarios que hayan abandonado el trabajo.

Ha añadido la Compañía que es grande el número que recibe de peticiones de ingreso.

Mañana por la noche celebrarán los huelguistas un mitin en el salón de actos de la Casa del Pueblo, que ha sido organizado por la Unión tranviaria. A él asistirán delegados de todas las sociedades obreras.

En el referido mitin se dará cuenta del

estado del conflicto, y en vista de él tomarán los acuerdos que se estimen oportunos.

Créese que de este mitin saldrá la proclamación de la huelga general para el jueves, y de aquí la importancia que se le concede. También se afirma que la huelga general fué ya anteriormente acordada en Marsella por los elementos sindicalistas.

Los obreros del arte fabril.

En el local que en la barriada de Clot tienen los obreros del arte fabril se ha celebrado una Asamblea de delegados obreros, a la que concurrieron unos 22, pertenecientes a diferentes comarcas de Cataluña.

En la Asamblea dióse cuenta del estado de la huelga de obreros fabriles de las cuencas del Ter y del Pesser, acordando la celebración de mítines en todas aquellas comarcas representadas en la Asamblea por sus respectivos delegados, así como hacer saber al gobernador que los obreros textiles de una y otra cuenca serán decididamente apoyados por todos los demás obreros de la industria textil en el caso de que la ley no se cumpla.

Los carreteros.

Los carreteros huelguistas se han mostrado hoy muy inquietos y excitados, habiendo obligado a la Policía a intervenir varias veces, pues han realizado y tratado de realizar muchas coacciones, habiéndose registrado tres ó cuatro choques entre obreros huelguistas y "esquirols".

Otras noticias.

El nuevo capitán general de Cataluña, señor Villar y Villat, recibió esta mañana con las solemnidades de rúbrica la visita oficial del Ayuntamiento. Este accedió oportunamente.

Los ingenieros del último año de la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao, que están actualmente en Cataluña girando, bajo la dirección de sus profesores, una visita a las principales industrias catalanas, estuvieron esta mañana en Tarrasa, donde fueron recibidos hoy cariñosamente, bajando a la estación para esperarlos el Claustro de profesores de la Escuela de Tarrasa y todos sus alumnos.

También los acompañaron en la corta visita que hicieron a los más importantes centros fabriles.

Regresaron a Barcelona cerca de las cuatro de la tarde y volvieron satisfechísimos de su excursión y muy agradecidos a las atenciones de que habían sido objeto.

La Policía barcelonesa cree haber prestado un excelente servicio deteniendo a un hombre llamado Jaime Sabadell, a quien se acusa de ser el autor de la muerte del obrero católico Piqué, cobardemente asesinado.

Dícese también que la Junta de la Sociedad de estampadores fué la que le proporcionó el arma con la que después cometió su horrendo crimen.

Para evitar abusos, disgustos y posibles infracciones del orden público en las fiestas y espectáculos taurinos, el gobernador civil ha hecho saber que en lo sucesivo no consentirá a la empresa que expendía más que los billetes que están numerados.

La temperatura

A las ocho de la mañana marcó ayer el termómetro ocho grados.

A las doce, 14.

A las cuatro de la tarde, 14.

La temperatura máxima fué de 16 grados.

La mínima de siete.

El barómetro marcó 703 milímetros. Lluvia.

NOTICIAS

Une dame Française, possédant le meilleur accent, de très bonne éducation, musicienne, désire une situation de professeur soit dans un Couvent, avec permission de donner des leçons au dehors, au dans une ville assez importante où il n'y en aurait pas.

Dirigez au bureau du EL DEBATE, pour les renseignements.

Enfermedades de los ojos, Puebla, 6.

Teatro de la Princesa.

Hoy martes, en función especial, a precios especiales, a las seis de la tarde, se verificará la penúltima representación de "La fuerza del mal", de Linares Rivas.

El próximo jueves, 12 del corriente, en función especial, a precios especiales, a las seis de la tarde, beneficio de Linares Rivas, en tres actos y en prosa, titulada "La fuerza del mal".

Guisantes Trevijano

MEJORES QUE FRESCOS

Hoy martes, a las seis y media de la tarde, en el local de la Asociación de Agricultores de España, Los Matrazo, 1, triplete principal, dará una conferencia sobre el tema "El comercio exterior y la Agricultura española", el excelentísimo señor don José Valdeés Díaz, director general de Aduanas. El acto será público.

Hoy, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el Gobierno civil una reunión, para tratar de la concurrencia de España al Congreso internacional del Turismo en Londres.

A dicha reunión están invitados representantes del comercio, la industria y diversas entidades.

Para renacer, fortificar el cabello y evitar las canas, aconsejamos el empleo del Filhol, Loción higiénica preparada con plantas aromáticas.

En farmacias, 3 pesetas frasco.

La "Gaceta" de ayer inserta una orden de la Dirección general de lo Contencioso, resolviendo que las inscripciones de la Deuda pública, pertenecientes a establecimientos provinciales de Beneficencia, están, por ministerio de la ley, exentas del impuesto sobre los bienes de las personas jurídicas, sin necesidad de declaración especial al efecto, y que las inscripciones pertenecientes a las Diputaciones provinciales están sujetas a dicho impuesto.

También publica otras órdenes del mismo centro, declarando exentas de dicho impuesto a la Fundación instituida por D. Alonso Piedrahíta, en Córdoba; a la fundada por D. Vicente Roca, en Badajona (Barcelona); al Hospital de San Juan, de Martorell (Barcelona); al Hospital de Igualada (Barcelona); al Hospital de Cadagüés (Gerona); y a la Hermandad de San Benito, establecida en Amer (Gerona).

MUJER GRAVEMENTE HERIDA

Anoche, a primera hora, el automóvil del duque de Plasencia, atropelló en la calle del Arsenal, esquina a la de las Hileras, a una mujer llamada Juana Vicente Retolaza, que resultó con una herida de 15 centímetros de extensión, en el brazo izquierdo.

La mujer llevaba de la mano a dos niños pequeños, que no fueron arrollados por un verdadero milagro.

COTIZACIONES DE BOLSAS

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID', 'BOLSA DE BARCELONA', and 'CAMBIOS SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS'. It lists various financial instruments and their current market values.

EL DÍA EN EL AYUNTAMIENTO

Capilla del Ave María.—A las once, Misa y comida a 40 mujeres pobres. Ayuntamiento.—Ayer, a las siete de la tarde, se reunieron en el Ayuntamiento la Comisión de obras y la Junta consultiva de arquitectos...

RELIGIOSAS

Día 10. Martes.—Santos Melitón y compañeros mártires de Sebaste y Santos Cayo y Alejandro, mártires. La Misa y Oficio divino son de los mártires de Sebaste, con rito semidoble y color encarnado.

BANCO DE ESPAÑA

Por acuerdo del Consejo de gobierno de este Establecimiento de Crédito, se sacan a concurso las obras para la construcción del edificio Scurral del Banco de España en Valencia.

ESPECTACULOS PARA HOY

REAL.—(Función 79 de abono, 48 del turno segundo).—Despedida de la compañía. PRINCESA.—A las seis (función especial a precios populares). La fuerza del mal (penúltima representación) y El capricho.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Advertisement for Don Luis de Ussia y Aldama, Marqués de Aldama, who passed away on March 11, 1908. The text includes a religious notice and a request for prayers.

Advertisement for Sociedad general de Industria y Comercio. Capital: 25,000,000 de pesetas. It lists various products and services offered by the company.

LINEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, arancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles...

Advertisement for 'EL RELOJ "INVAR" DE PRECISION'. It features an image of a pocket watch and describes its precision and reliability.

Advertisement for 'LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS'. It promotes eye treatments and eye drops, mentioning 'GOTAS DE ORO'.

Advertisement for 'RETO MARTZ RIVAL QUE ESPERA'. It promotes a brand of fountain pens and ink, highlighting their quality and durability.

Advertisement for 'CAMAS DORADAS'. It features an image of a bed and describes the quality and comfort of the beds offered.

Advertisement for 'LA CENTRAL ANUNCIADORA'. It lists various services and advertisements available through the agency, including real estate and business opportunities.